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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 25.04.2018 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu öffentlichen Toiletten 

im Bereich von Spielplätzen 
 
Bereits im Jahr 2016 wurde im Bereich des Wasserspielplatzes in Heide-Süd in der Saison 
eine mobile öffentliche Toilette aufgestellt. Aufgrund der positiven Erfahrungen sollte 2017 
eine Fortführung des Projektes erfolgen.  
Aufgrund eines Ratsbeschlusses im März 2017 wurde im vergangenen Jahr auch eine 
öffentliche Toilette im Bereich der Ziegelwiese eingerichtet. Dazu wurde eine 
Containerlösung in der Nähe der Fontäne realisiert. Vorgesehen ist, diese im Jahr 2019 
durch eine stationäre Anlage zu ersetzen. 
 
Wir fragen:  
 

1. Welche Erfahrungen hat die Stadtverwaltung im Jahr 2017 hinsichtlich des Betriebs 
der betreffenden Toilettenanlagen gemacht (Inanspruchnahme, Vandalismus, 
erhebliche Verunreinigungen u. ä.)? 

2. Welche Kosten sind für die Stadt Halle 2017 für die beiden Toilettenlösungen in 
welchem genauen Zeitraum entstanden? 

3. Für welche weiteren öffentlichen Spielflächen/Spielplatzanlagen ist aus Sicht der 
Stadtverwaltung die Errichtung einer Toilettenlösung wünschenswert? An welchen 
Stellen ist sie ggf. dringlich? Plant die Verwaltung aktuell im Bereich öffentlicher 
Spielflächen/Spielplatzanlagen weitere Lösungen für die Bereitstellung von 
Toilettenanlagen? Wenn ja, welche?  

 
gez. Dr. Inés Brock 
Fraktionsvorsitzende 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2018/03962 
Datum:   04.04.2018 
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Stadt Halle (Saale)                 11. April 2018 
Geschäftsbereich II 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.04.2018 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu öffentlichen Toiletten im Bereich 
von Spielplätzen 
Vorlagen-Nr.: VI/2018/03962 
TOP: 10.16 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche Erfahrungen hat die Stadtverwaltung im Jahr hinsichtlich des Betriebs der 
betreffenden Toilettenanlagen gemacht (Inanspruchnahme, Vandalismus, erhebliche 
Verunreinigungen u. ä)? 
 
Im Jahr 2017 wurden durch die Stadtverwaltung saisonal Toilettenanlagen im Bereich des 
Wasserspielplatzes im Grünzug „Grünes Dreieck“ (Mai bis Oktober) und auf der Ziegelwiese 
(Juli bis Oktober) betreut. 
Die Schäden durch Vandalismus waren gering. 
Es wurde eine  zusätzliche Reinigung durchgeführt. 
Zur Inanspruchnahme liegen keine Daten vor. 
 
2. Welche Kosten sind für die Stadt Halle 2017 für die beiden Toilettenlösungen in 
welchem genauen Zeitraum entstanden? 
 
Im Bereich des Wasserspielplatzes Heide-Süd wurde im Zeitraum Mai bis September 2017 
für zirka 15 Kalenderwochen eine öffentlich zugängliche Toilettenkabine angemietet, 
aufgestellt und betrieben. Es entstanden Kosten von 1,2 TEUR.  
 
Im Zeitraum vom 05.07. bis 04.10.2017 wurde ein mobiler Toilettencontainer für die 
Ziegelwiese angemietet. Die Kosten betrugen insgesamt 15,1 TEUR. Dazu kamen einmalige 
Kosten für den Anschluss an die Trinkwasserversorgung in Höhe von 10,1 TEUR. 
 
3. Für welche weiteren öffentlichen Spielflächen/Spielplatzanlagen ist aus Sicht der 
Stadtverwaltung die Errichtung einer Toilettenlösung wünschenswert? An welchen 
Stellen ist sie ggf. dringlich? Plant die Verwaltung aktuell im Bereich öffentlicher 
Spielflächen/Spielplatzanlagen weitere Lösungen für die Bereitstellung von 
Toilettenanlagen? Wenn ja, welche? 
 
Die Stadtverwaltung plant für die öffentlichen Grünanlagen einschließlich der Spielplätze 
keine weiteren öffentlichen Toiletten. 
 
 
 
Uwe Stäglin 
Beigeordneter 
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